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OGGETTO: INTERPELLANZA SUI FIORAI DI VIA CAPUCCINI. 

PREMESSO 
- che la vicenda dei fiorai – da sempre collocati presso il Parco delle Rimembranze – ha avuto una storia travagliata 
ed è ancora irrisolta; 

-  solo per citare qualche esempio, un primo emendamento al regolamento presentato in data 05.04.2022 sulla 
proposta n. 71 del 2021 dell’amministrazione, aveva consentito di “congelare” lo spostamento dei fiorai e, un 
secondo emendamento sulla nuova proposta n. 28 del 10.06.2022, dopo una lunga discussione, aveva consentito di 
evitare il trasferimento degli stessi fiorai dal Parco delle Rimembranze alla via Oristano, come invece prevedeva il 
regolamento; 

- Che, nella discussione, di cui si conservano le registrazioni, è emerso che l’attuale collocazione in via Capuccini – 
fronte “Saponi & Profumi” fosse l’unico modo per evitare il trasferimento in Via Oristano, dove si sarebbero creati 
problemi per traffico, utenti ed altri commercianti; 

- Che nella stessa discussione, sempre come emerge dalla registrazione di quel Consiglio, è anche emerso che dovesse 
trattarsi di una soluzione provvisoria, in attesa di chiarire le reali ragioni che impedivano la permanenza dei fiorai 
presso il Parco delle Rimembranze ed eventualmente in attesa di rinvenire una soluzione più confacente alle 
esigenze degli stessi fiorai e dell’utenza; 

- Che, da subito, sono emerse problematiche relative alle pessime condizioni in cui i fiorai sono costretti a lavorare, 
tra fango, escrementi di animali e sporcizia; 

- Che a questi problemi, negli ultimi giorni, si sono aggiunti gli interventi di alcuni agenti di polizia locale che hanno 
intimato ai fiorai di spostare i propri mezzi dalla piazzetta creando evidenti ed ulteriori disagi; 

- Che, alcuni dipendenti comunali occupati a prendere delle misurazioni, avrebbero addirittura anticipato ai fiorai un 
loro imminente ed ulteriore spostamento; 

CONSIDERATO 
- che ad oggi non sono ancora chiare le ragioni per le quali il Parco delle Rimembranze non sia stato ritenuto idoneo 
a continuare ad ospitare i fiorai, come accaduto negli ultimi decenni; 

- che non si comprendono neppure le ragioni per le quali il parco delle Rimembranze possa essere utilizzato, invece, 
come area di parcheggio per autovetture, camper, roulottes e come area per manifestazioni sportive; 

tutto ciò premesso e considerato, 
SI INTERPELLA IL SINDACO O L’ASSESSORE COMPETENTE 

Al fine di conoscere quali siano le intenzioni ed i programmi dell’Amministrazione per i fiorai; se in questo periodo 
siano stati documentalmente accertati impedimenti reali al loro rientro presso il Parco delle Rimembranze e quali 
progetti esistano circa una loro collocazione dignitosa, anche nel rispetto dell’utenza che si reca in cimitero. 
Iglesias lì 3 novembre 2023   
         Simone Saiu 
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